

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 115 (10903)

Среда, 19 июля 1989 года

Цена 3 коп.

В исполкоме городского Совета

Обеспечить реализацию продукции

На состоявшемся заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос обеспечения жителей Балакова молочной и хлебобулочной продукцией. В ходе обсуждения вопроса было отмечено, что в последнее время получила заметное усиление аграрная политика, учитывающая реальные потребности общества. Наличие весомых стимулов, заинтересованности труженников села в работе и ее результатах сказались на производстве продуктов растениеводства и животноводства. Немалую роль в этом сыграла шефская помощь предприятий промышленности, строительства, транспорта, организаций и учреждений города хлеборобам и животноводцам. Так, в последнее время укрепились связи горожан с труженниками Духовницкого, Ивантеевского и Балаковского районов.

Задача состоит в том, подчеркивалось на заседании исполкома, чтобы переработать полученную продукцию и довести ее до покупателя. В определенной степени ее призваны решать трудовые коллективы перерабатывающей промышленности города и торговых организаций. В принятом исполкомом решении отмечается, что деятельность хлебокомбината и молокозавода, а также предприятий торговли не соответствует требованиям сегодняшнего дня.

В последнее время в магазинах города систематически наблюдаются неоправданные перебои в обеспечении населения молоком и кисломолочными продуктами, а также хлебобулочными изделиями. Проведенный с 26 июня по 8 июля анализ поступления продукции в торговлю показал, что молокозаводом не выполнялись заявки управления рабочего снабжения АЭС 27 июня и 7 июля, горторга — 26, 27, 28, 30 июня на молоко фляжное. С 1 по 7 июля не выполнялись заявки на кисломолочную продукцию, с 26 июня по 8 июля заявки на молоко фасованное удовлетворялись в среднем на 76 процентов. Нерегулярно поставляются в торговую

сеть сливки и творог.

Справедливые нарекания потребителей вызывает ограниченный ассортимент хлебобулочных изделий, выпускаемых хлебокомбинатом, имеют место срывы в выполнении заявок на продукцию этого предприятия. Так, с 27 по 7 июля не выполнялись заявки на хлеб высшего и первого сорта. За этот период не выполнена заявка УРСа АЭС на хлеб «Дарницкий» в количестве 14,3 тонны. Имеют место факты, когда булочные изделия из муки высшего сорта заменялись поставкой изделий из муки первого сорта.

Имеющиеся факты свидетельствуют о том, что руководители торговли (т.т. Калинин В. Ф., Кунцын И. Ф., Катрин А. И.) ослабили контроль за состоянием дел по обеспечению трудящихся Балакова молочной и хлебобулочной продукцией, не проявляют должной требовательности к руководителям молокозавода и хлебокомбината т.т. Харланову В. Ф. и Зотову В. В.

За допущенные срывы в поставке молока и кисломолочной продукции в торговую сеть исполком городского Совета объявил выговор директору молокозавода т. Харланову В. Ф. и обязал его принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков. Объявлен выговор также директору хлебокомбината т. Зотову В. В. за слабую организаторскую работу по обеспечению торговых предприятий достаточным ассортиментом хлебобулочных изделий, а также по улучшению их качества.

В принятом решении исполком строго указал руководителям торговых предприятий на существенные недостатки в организации торговли молоком, кисломолочной и хлебобулочной продукцией.

Торговому отделу горисполкома (т. Тимохина С. К.) установить строгий контроль за работой торговых организаций и бестеребойным обеспечением населения города продукцией вышеуказанных предприятий.



Это только кажется, что завоевать авторитет среди товарищей по работе легко. Работать, мол, по-ударному — и почет в коллективе тебе обеспечен. Перемотчица крутильного цеха Н. Драгунова знает, как много нужно для того, чтобы тебя в цехе уважали, чтобы с мнением твоим считались, чтобы в трудную минуту за помощью обращались именно к тебе, а не к кому-то другому.

Нина Ивановна в совершенстве владеет своей профессией и охотно передает опыт молодым производственникам. Тот, кто усвоил ее приемы труда, может быть спокоен за качество продукции.

В цехе осваивают передовые технологии, внедряют достижения науки и техники, совершенствуют хозяйственный механизм управления. Н. Драгунова вместе со сво-

ими подругами поддерживает новшества, проявляет инициативу, ведет творческий поиск. Это позволяет работницам добиваться высокой производительности труда, снижать себестоимость продукции и улучшать ее качество.

Результаты такого отношения к работе не заставили себя ждать. Перемотчицы успешно не только выполняют и перевыполняют сменные задания — они лидируют в социалистическом соревновании. Одной из первых досрочно выполнила программу минувшей пятилетки Н. Драгунова. С опережением графика работает она и в нынешнем году: на рабочем календаре передовой работницы — июль 1990 года.

На снимке: Н. И. Драгунова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Ждем перемены к лучшему

В прошлом году вопросы подготовки к зиме учебных заведений города стояли довольно остро. Среди школ по состоянию дел, вызывающих обеспокоенную тревогу, была и средняя школа № 40. Ее руководство отозвалось даже подписать акт готовности школы к зимнему периоду, так как не было нормализовано отопление. Об этом беседа нашего корреспондента с директором школы Т. А. Кузнецовой.

— Дело не в том, что были какие-то неполадки в системе отопления, — рассказывает Татьяна Александровна. — Наоборот, в летнее время 80 процентов труб было заменено новыми. Иными словами, отопительная система школы была в удовлетворительном состоянии.

— И тем не менее дети мерзли!

— Да, нас стесало лишь то, что зима не была суровой. Но надеяться на то, что и предстоящая пощадит нас, право же, не хочется.

— Что же является причиной отсутствия тепла?

— Пять лет назад при ремонте теплотрассы школы горисполком дал разрешение на подключение к ней домов индивидуального сектора поселка Сазанлей. Дома подключили, но без соблюдения технических

норм. Во всяком случае такое заключение дали представители ТЭЦ-4, которые зимой по нашему требованию сделали ревизию подключенных к теплотрассе индивидуальных домов.

В течение всего прошедшего учебного года руководство и совет школы предпринимали многочисленные попытки к тому, чтобы решить вопрос с теплоснабжением, обращались мы в самые различные инстанции, но...

В начале июля мы вышли с этим вопросом на заседание городского штаба по подготовке к зиме. Штаб принял решение руководству тепловых сетей ТЭЦ-4 в течение двух недель отрегулировать этот вопрос. Однако установленный срок подходит к концу, результатов пока нет.

Мы понимаем, что подключение индивидуальных домов к нашей теплотрассе было продиктовано необходимостью. Проживающие в поселке ветераны войны и труда, инвалиды нуждаются в тепле, но нельзя же делать доброе дело за счет других! Тем более, что от холода страдают дети, особенно учащиеся начальных классов.

— Есть выход из этой ситуации?

— Думаю, что есть. Из любой ситуации можно найти выход. Тем более, что время для решения этого вопроса пока не упущено. Но здесь слово за специалистами.

— А как продвигается капитальный ремонт в школе?

— Мы заключили договор с РСУ-4. Ремонтники приступили к работе в январе текущего года. По качеству и срокам проведения работ претензий у нас к ним нет. Но вызывают тревогу темпы проведения сантехнических и малярных работ. Дело в том, что школа сама обеспечивает РСУ необходимыми для работ-

та материалами — стеклом, краской, деревоплитой и т.д. И это несмотря на то, что проводится плановый капитальный ремонт.

К сожалению, и сегодня нам приходится ходить с протянутой рукой к руководителям различных организаций и буквально умолять о выделении школе самых элементарных стройматериалов.

— Но вы получаете поддержку!

— Увы, кроме руководства УСМР, базового предприятия, в частности П. М. Колтева, никто не горит желанием помочь нам.

Пять лет идет школьная реформа, состоялась Пленум ЦК КПСС по вопросам народного образования. Всесоюзный съезд учителей, а функции директора школы существенно не изменились — по-прежнему львиную долю времени у него отнимают хозяйственные заботы. Когда же наступят перемены к лучшему!

Беседу вела Г. БУРТОВАЯ.

Льгота на транспорте

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих исполком городского Совета

народных депутатов установил бесплатный проезд на внутригородском транспорте (кроме такси) участникам Великой Отечественной войны и лицам, приравненным к ним. Решение вступило в силу с момента его принятия.

Съезд народных депутатов — новый этап углубленной перестройки, развития демократии и гласности в СССР

Школа подлинного народовластия

Первый Съезд народных депутатов СССР завершен. Съезд продолжает свою работу. Продолжает в лице избранного им Верховного Совета СССР, который работает в эти дни. Съезд продолжается и потому, что сам он стал детищем перестройки, вобрал в себя все лучшее, что выработано ею, и дал ей свою энергию. Это не просто слова, а ощущение происходящего, осознание того, что обновление происходит, что к старому возврата нет, что жить так, как жили мы прежде, нельзя.

Прежде всего необходимо отметить, что высший орган государственной власти занимался политикой. Не планом, не бюджетом, не отдельным законом, а политикой. Доклад Председателя Верховного Совета СССР М. С. Горбачева на Съезде посвящен именно основным направлениям внутренней и внешней политики. Депутаты с должной ответственностью отнеслись к этому важному документу: потому их выступления свидетельствовали о государственном подходе, смелости суждений по животрепещущим вопросам. Эта политика нам близка, ибо она касается того, как мы живем сегодня, как будем жить дальше.

Основываясь на новом политическом мышлении, Съезд обратился с Посланием народам мира, утвердил принципы, которыми наше государство будет руководствоваться в международных делах. Открытую и честную линию Советского Союза и перестройку во внешней политике олицетворяют они.

Выборы народных депутатов 26 марта, повторные выборы 14 мая в Балакове означают реализацию идеи народовластия. После съезда уже трудно представить, что народные депутаты, которые полны желания бороться за революционное обновление, за слом старой командно-

бюрократической машины, вдруг отступают от своих убеждений, позволяют равнодушно относиться к наказам избирателей. Народные депутаты действуют от имени народа, и никто уже не сможет пренебречь их мнением. А это многое значит. Съезд стал гарантией того, что политический процесс в нашей стране уже никогда не будет прежним.

Трудящиеся говорят о том, что Съезд стал школой демократии, гласности, открытости. Это действительно так. Но будем помнить еще об одной примечательной черте, которую ни в коем случае нельзя обходить молчанием. Съезд открыл нам новых людей, выдвинутых на авансцену перестройкой. Это не может не радовать.

Радует широта охвата депутатами проблем жизни. С трибуны Съезда прозвучало все то, что волнует народ. Говорилось о самых горячих проблемах: экономической реформе, национальных отношениях, обеспечении населения продуктами питания, положении пенсионеров, малообеспеченных семей и другом. Разумеется, все мы знали об этих болезнях точка и раньше. Сейчас время общими усилиями решать проблемы.

Нескромная тема осмысления итогов Съезда, его воздействия на все стороны нашей жизни и нашего поведения. Несомненно, время все расставит на свои места более точно, высветит новые грани опыта, который нарабатан этим Съездом, что - то отодвинет на некоторый план. Однако несомненно одно: он дал могучий заряд и работе мысли, и конкретным действиям. Это подчеркивал на встрече с трудовыми коллективами завода имени Дзержинского и производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина народный депутат Э. С. Гамс. Все разумное, новаторское, конструк-

тивное, полезное будет использовано в работе без всяких предвзятостей. Это богатство мысли и духа после Съезда войдет в деятельность атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания населения Балакова. Чтобы осужденный принцип — поговорили и забыли — не возвратился больше никогда в нашу жизнь. Верится, что этого не случится.

Еще немало предстоит сделать для того, чтобы изжить командно-административную систему. И тут крайне важно, чтобы каждый советский человек, каждый народный депутат, тем более член партии, настойчиво проводил в жизнь решения партии и правительства, I Съезда народных депутатов СССР. Не следует забывать о том, что цель этих решений в конечном итоге выражает и волю партии и волю народа — революционное обновление.

Справедливо замечено, что Съезд поработал на перестройку, а перестройка работала на съезд. Съезд позволил увидеть, как идет она в нашей повседневной жизни, что является тормозом на пути преобразований, как чувствуют себя люди. Съезд дал знание ситуации на нынешнем этапе, а оно крайне необходимо для нашего дальнейшего движения вперед. Знание это приобреталось широкой дискуссией, когда каждый имел возможность высказать свое понимание проблем, свои чаяния и надежды. Такого у нас еще не было.

Несомненно, еще долгое время мы будем размышлять об историческом Съезде и его уникальных уроках. Мы будем размышлять и о критике, которая прозвучала по поводу медленного хода перестройки. Очень важно каждому задуматься над тем, какой вклад он вносит в дело обновления и что ему еще необходимо для того,

чтобы этот вклад был более весомым. Другими словами, необходимо еще раз сверить свои часы с ходом перестройки. Никто из нас не вправе отделить себя от нее, от ответственности за положение дел в экономике и социальной сфере, международных отношениях и экологии.

Многое предстоит сделать партийным организациям на местах. Перестройка предполагает углубление демократизации и гласности на всех уровнях партийной работы, сверху донизу. И, разумеется, этот процесс не может обойти первичные парторганизации, которые по праву называют основными звеньями партии. Именно от них прежде всего зависит партийное влияние в трудовых коллективах, именно здесь воспитывается политическая зрелость и ответственность коммунистов. Не секрет, что новые веяния коснулись не всех партийных организаций. Вот почему на повестке дня стоит по-прежнему вопрос борьбы с формализмом в организаторской и массово-политической работе, с заорганизованностью собраниями, которые проходят мимо наиболее острых вопросов. Именно на этот недостаток указал во время пребывания в Ленинграде Председатель Верховного Совета СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Многие предстоит сделать первичным парторганизациям по реализации критических замечаний и конструктивных предложений коммунистов, высказанных как в ходе отчетов и выборов, так и в эти дни, когда на собраниях обсуждаются злободневные вопросы перестройки.

Надо еще и еще осмысливать документы Съезда, осмысливать глубоко и обстоятельно. Ведь его решениями предстоит жить и работать. Нам еще многому надо учиться в школе советского народовластия. Балаковцы полны решимости по-настоящему работать и по-настоящему учиться!

Слово ветерана



В годы Великой Отечественной войны И. Н. Букалов героически сражался за свободу и независимость социалистической Родины. В многочисленных беседах с горожанами, особенно молодежью, Иван Никитич рассказывает о мужестве своих товарищей по оружию, говорит о необходимости быть готовым защищать Отчизну от любых посягательств на ее суверенитет. И все же главное — подчеркивает он, — это борьба за мир.

Сегодня старый солдат говорит о том, что I Съезд народных депутатов взял на себя обязательство строго соблюдать Советским государством принципы мирного сосуществования. Теперь важно претворять его в жизнь.

На снимке: И. Н. Букалов выступает перед учащимися СПТУ-38.

Фото М. БАБЕНКО.

Выступают с докладами в трудовых коллективах

Бабичев А. Г., прокурор города — в коллективе пассажирского автотранспортного предприятия.

Ведяшкин В. И., председатель парткомиссии при горкоме КПСС — в коллективе медико-санитарной части АЭС.

Дворякин А. Т., директор филиала политехнического института — в коллективе завода «Полимерзапчасть».

Журавлев А. В., зам. заведующего организационным отделом горкома КПСС — в коллективе горэлектросети.

Кравцов И. П., первый зам. председателя — в коллективе ПО «Химволокно».

Козырев А. В., заведующий идеологическим отделом горкома КПСС — в коллективе ТЭЦ-4.

Кузнецова В. А., зам. заведующего идеологическим отделом горкома КПСС — в коллективе горторга.

Мансминов Б. В., председатель горисполкома — в коллективе завода самоходных землеройных машин.

Никушкин В. И., военком города — в коллективе ПО «Балаковорезинотехника».

Огородников И. М., секретарь горкома КПСС — в коллективе управления «Промстрой» Саратовгэсстрой.

Порин А. П., первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе деревообрабатывающего завода.

Солунов Г. П., председатель комитета народного контроля — в коллективе ПО «Минудобрения».

Самохин Д. А., главный врач города и района — в коллективе ремонтно-электромеханического завода.

Тополева М. К., заведующая общим отделом горкома КПСС — в коллективе треста общественного питания.

Шутов Е. Е., редактор газеты «Огни коммунизма» — в коллективе судоремзавода.

Юрьев Л. К., первый секретарь горкома КПСС — в коллективе объединения бытового обслуживания населения.

Об этом говорилось на Съезде

Власть — Советам

Несомненно, еще слишком коротко временное расстояние, пройденное после Съезда, чтобы до конца понять, осмыслить то, что происходило у всех на глазах, чтобы оценить, что значит для нас, нашего будущего, эти две недели, когда страна жила, буквально не отрываясь от телевизоров и радиоприемников. Мы ощутили атмосферу Съезда, стали очевидцами непреложного факта, заключающегося в том, что в самосознании общества произошли революционные перемены.

Открытый, честный анализ реальных процессов, происходящих в стране, был жизненно необходим. Ведь для того, чтобы двигаться вперед, надо хотя бы знать, где на-

ходишься, знать, что именно мешает сегодня движению, сковывает, тормозит осуществление экономической реформы, политических преобразований.

Нельзя не приветствовать идею перестройки работы местных Советов на принципах хозрасчета. Это задача, имеющая не только экономическое, но и прежде всего политическое значение. Именно здесь все точки соприкосновения наших планов и глобальных решений с практикой повседневной жизни, ощутимые каждый контакты с Советской властью, о реальности и авторитете которой люди все-таки будут судить по самым будничным, но таким важным для семьи, человека делам — от очереди в магазине до размера пенсии инвалида.

В. РЕДРУГИН, машинист экскаватора Саратовгэсстрой, депутат городского Совета.

Экономика — это важно

Коренные проблемы перестройки экономики, вывода ее на современный уровень решить в истекшие годы не удалось — об этом прямо, открыто было заявлено на Съезде народных депутатов СССР. Начавшийся поворот экономики к человеку, который мы отнесим в актив перестройки, не только не вызывает у трудящихся удовлетворения, но еще и прибавляет ему взыскательности прежде всего к самому себе. Вот почему важно поставить дело таким образом, чтобы доброму настрою тружеников сопутствовало создание им всех условий для полной самоотдачи в цехе, на стройплощадке.

Можно только приветствовать стремление областной и городской партийных органи-

заций поставить дело таким образом, чтобы решить продовольственную проблему в течение двух-трех лет.

Однако блага не свалятся на нас с небес. Необходимо конкретные дела — на всех абсолютно участках общественного производства, на каждом рабочем месте. Нишему коллективу предстоит многое сделать для того, чтобы коренным образом улучшить договорные поставки продукции партнерам. Тем самым мы сможем поправить собственное финансовое положение и будем способствовать ритмичной работе смежников.

А. ГОРЯЧЕВСКИЙ, бригадир прессовщиков вулканизаторщиков ПО «Балаковорезинотехника».

ВОПРОСЫ? ЕСТЬ

Два берега молочной реки

Неожиданно обозначилась молочная проблема. Появились жалобы покупателей на отсутствие в магазинах молока. И действительно, в первом же магазине, куда я зашел, — гастроном № 5 УРСа АЭС — около 12 часов бутылок с молоком на полках не оказалось. Еще не привозили, объяснила заместитель директора объединения № 1 Т. А. Ридель. Правда, молоко во флагах было.

Вот здесь и выяснилась своего рода дисгармония. Не хватает, как оказалось, только фасованного молока — в бутылках, в пакетах. Заявки на него молокозавод удовлетворяет не полностью. Скажем, в тот же гастроном № 5 1 июля завезли только 100 литров фасованного молока вместо 600 по заявке. Однако общая заявка на молочную продукцию была выполнена, поскольку вместо заказанных 300 литров сливок привезли 500, перевыполнили также заявку на разливное молоко.

Примерно такую же картину можно наблюдать и в других магазинах.

Ежедневно мы выпускаем 50-55 тонн молока, — говорит директор молокозавода В. Ф. Харланов, — из них 25-26 тонн фасованного. Остальное — фляжное. Мощность наших четырех линий фасовки — 27 тонн. То есть работаем практически на пределе. Реализуем продукцию примерно в 120 торговых точках. Фасованного молока торговля заказывает больше, чем фляжного, мотивируя тем, что спрос на него больший. Действительно это так. И мне непонятно,

почему. С одной стороны, конечно, удобнее взять несколько бутылок и выйти из магазина, чем ждать, пока тебе нальют. Но с другой стороны, жирность фляжного молока выше. Она составляет 3,5 процента, тогда как фасованного — 2,5. Это ведь повод заинтересовать покупателей. Тем более, что увеличить производство фасованной продукции мы пока не можем, выпускаем, как я уже сказал, максимум того, что позволяют существующие мощности. А магазины вообще хотят свести к минимуму разливную торговлю, отказываются, например, брать у нас фляжную сметану, хотя мы проводили опрос покупателей, который показал, что люди не против покупать эту продукцию. Планируем поэтому открыть свою фирменную торговлю.

Думается, нет оснований не соглашаться с Владимиром Федоровичем. Однако, имеет смысл обратить внимание еще на одно звено в цепочке завод — магазин. Это графики доставки продукции. У работников торговли серьезные претензии: графики нарушаются, машины запаздывают. Но и у другой стороны свои претензии: разгружают медленно — отсюда и опоздания.

А в сущности, корни проблемы видятся в неурегулированности отношений между торговлей и заводом. Иными словами, у молочной реки, текущей к покупателю, два берега — завод и магазин. И чем скорее между ними будет наведен мост, тем лучше для нас с вами.

В. ШПЕНИБОК

Когда есть лидер



Есть лидер — есть и коллектив. Эта истина лишней раз подтверждается на примере бригады по пошиву брюк ателье Дома быта, которую возглавляет Валентина Викторовна Лушникова.

Умелый организатор, грамотный специалист В. В. Лушникова вникает во все сферы деятельности бригады.

Коллектив неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. План по выпуску товаров постоянно перевыполняется.

На снимке: В. В. Лушникова (вторая слева) с членами бригады.

Фото С. КАРЕДИНА.

РЕПЛИКА

Чрезвычайная мера

Не предполагал я, работая над материалом «Что за позвонг?» («ОК», 17 июня), что он вызовет столь оперативное принятие мер. Правда, претензии предъявлялись одному предприятию, а меры приняло совсем другое, да и сам их характер несколько озадачивает. Тем не менее, факт имеет место: было, в частности, написано, что судоремонтный завод в плохом состоянии содержит участок улицы Коммунистической перед речным вокзалом, и тут же... Впрочем, по порядку.

2 июля пассажиры, прибывшие в город дневным «Метеором», очень долго

ждали на речном вокзале автобус десятого маршрута. Некоторые не дождались и отправились пешком. Но один пассажир оказался упорным. То ли ноша была тяжелая, то ли, как говорится, на принцип пошел — не суть важно. Только решил он ждать до победного конца.

Ждет час, ждет другой — не видать автобуса. Наконец и его терпение лопнуло. Отправился звать в ПАТП. Телефон — молчок. Тогда настойчивый пассажир решил побесткопить дежурного горисполкома и поинтересоваться причинами исчез-

новения автобусов с оживленного маршрута. Дежурный не был в курсе, однако пообещал выяснить. Успокоенный пассажир вернулся к прерванному занятию — ожиданию. Через полчаса, узнав у того же дежурного, что причины происшествия еще покрыты мраком тайны, он счел дальнейшее пребывание на речном вокзале бессмысленным и, взвалив свою кладь на плечи, отправился пешком.

Перевалив через бугор, наш пассажир встретил увешанную чемоданами и сумками группу людей, спешащих во встречном направ-

лении, то бишь, к речному вокзалу. Они — то и пояснили, что «десятки» туда не ходят по причине плохой дороги и высаживают людей у ворот родного гаража. Так — то вот! Ударим пассажирами по бездорожью и разгильдяйству! Стоит, конечно, отдать должное оперативности работников ПАТП, но не хочется быть превратно истолкованным. Поэтому поясню: из выступления газеты следует, что дорогу надо ремонтировать, а не закрывать. А меры к этому должны принять администрация судоремонтного завода.

В. ИЛЬИН.

СЦЕНАРИЙ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ФИЛЬМА

Тренируйтесь на здоровье

Общий план: улицы утреннего города, спешащие люди, все стройные, красивые, спортивные. На лицах улыбки, чувствуется, что получен заряд бодрости и хорошего настроения на целый день. Крупным планом лицо ведущего. Он говорит бодрым голосом:

— Город Балаково — молодость. А там, где молодость, там всегда здоровье и красота. Жители здесь регулярно занимаются спортом, в городе есть несколько стадионов, спортивные площадки, крытые спортсооружения. Но все эти постройки для спортсменов — профессионалов, а сами горожане занимаются физкультурой ежедневно как любители. Однако достигли в этом больших успехов, потому что делают это регулярно. Как же удается практически всем горожанам держать себя в форме? Секрет здесь очень простой.

Камера панорамирует. В глубине двора — закрытые траншеи, нагромождения земли, перекинутые через ямы хлипкие мостики, сложенные друг на друга куски бетона. Камера медленно движется по территории двора, переходит в другой, картина — та же.

Голос диктора за кадром: — Как видите, каждое утро горожанам, прежде чем добраться до автобусной остановки или места работы, надо преодолевать небольшую полосу препятствий. Причем в любую погоду. Часто с грузом в руках или с ребенком за руку. Буквально за

неделю регулярных тренировок повышается жизненный тонус (у кого он был), улучшается самочувствие. Дети растут тренированными с детства.

Камера показывает разрытую яму безо всяких ограждений около детской поликлиники № 1. Разрешение на вскрышные работы брал зам. главврача А. В. Потенко.

Голос за кадром: — Как же удается горожанам держать все время полигоны для тренировок в первоначальном виде? Для этого потребовалась изобретательность и находчивость, желание буквально всех руководителей коммунальных служб и предприятий города помочь горожанам заниматься каждый день физкультурой, повышать свои физические возможности и совершенствоваться. В ход идет буквально все. Скажем, произошел порыв трубопровода холодного водоснабжения (что случается последнее время часто) на участке № 1 ЖКО ПО «Минудобрения».

Следующая сцена. Дом № 125 по улице Чапаева, четвертый подъезд. Раскопанное и кое — как закрытое место аварии, горы глины там, где была дорога, автомоби-

ли, которые едут в объезд прямо по детской площадке, малыши, ловко уворачивающиеся от этих машин. Крупным планом — лицо начальника мехслужбы ЖКО ПО «Минудобрения» Ф. А. Капустина. Он говорит:

— Вот здесь произошел две недели назад порыв, трасса принадлежит управлению «Водоканал», их работники и начали работу по устранению аварии. В первый же день была разрыта вот здесь траншея, ограждения вокруг поставлены не были, водовоз не пришел, так что жильцы оказались в затруднительном положении. Работы по устранению аварии не смогли сразу начаться, потому что у Водоканала не было труб, наше ЖКО выделило трубы, но все — таки работа шла очень медленно. В последний день, когда оставалось сделать очень немного, работы были остановлены преждевременно, а на следующий день произошла авария на трассе, ведущей к дому № 80, так что здесь все работы были временно прекращены. Но уже 6 июля они продолжались, и скоро, видимо, территория будет благоустроена.

Следующая сцена. Новая

часть города, площадь около здания горкома партии и горисполкома. Голос диктора:

— Жильцы только что показанного дома на улице Чапаева уже полмесяца занимаются тренировками, и есть уверенность, что это удовольствие продлится еще долго. Ведь даже когда авария устранена, не обязательно сразу бетонировать или асфальтировать разрытую часть дороги. Ее можно просто присыпать и оставить в таком виде на очень долгий срок. Как, например, вот здесь.

Камера показывает улицу за зданием горкома, и переплаханную рядом часть дороги с лужами и насыпанными кучами. Голос за кадром:

— Здесь работы ведутся уже второй год. В этом году — работникам ЖКО АЭС, начальник В. В. Люгав. Землю то выкапывают до глубины трех метров, то снова все выравнивают. А горожане пробираются к остановке вот по такому узенькому альпинистскому карнизу над пропастью, что идет под козырьком библиотеки.

Крупным планом карниз. Диктор продолжает:

— Некоторые жители этого района так увлеклись скалолазанием, что начали заниматься в профессиональных секциях, и даже сформирована из жильцов команда, которая в августе отправляется на Кавказ. На предварительных соревнованиях они показали исключительно высокие результаты. Конечно, чтобы поддерживать участие для тренировок в хорошем состоянии, требуется много усилий, а главное — не дать тем организациям, которые устраняли порыв, вовремя и быстро провести благоустройство на этом участке. В ход идут все средства. То забывают вообще об этом участке, то не отвечают на телефонogramмы работников жилищного участка, то ссылаются на нехватку техники и материалов. Например, была попытка в многоотраслевом объединении городского коммунального хозяйства создать мобильное механизированное звено по благоустройству территории после проведения работ на трассах, но вовремя это звено распустили. И в результате можно назвать десятки адресов, где, как около дома № 81 по улице Шваченко, работы окончены

еще в начале июня, а благоустройством никто не думает заниматься. И правильно делают. Потому что эти разрытые и полузакопанные траншеи — не только хорошее место для тренировок, но и в какой — то мере возможность организовать досуг молодежи.

Крупный план. Раскопанная траншея по улице Вольской, (работы ведет управление «Жилстрой») подростки и малыши играют на дне ее, летят комья земли, слышится визг, крики.

Голос за кадром: — Не правда ли, за этих ребят можно быть спокойным? Они не пойдут вечером воровать или хулиганить, они заняты увлекательной игрой, которая помогает им одновременно укреплять свою физическую силу. А если идет сильный дождь, что в последнее время стало привычным, то траншея становится и местом обучения плаванию как детей, так и взрослых.

Крупный план — общий отдел горисполкома, на столе — бумага, одна из них сверху. Камера наезжает на нее, видны слова: «Решение исполкома № 440 от 14 декабря 1988 г. О мерах по укреплению государственной дисциплины при производстве вскрышных и других работ, связанных с временным использованием участков городских земель».

И: ДМИТРИЕВА.

Взлет «Синей птицы»

В течение нескольких дней балаковские любители волейбола были свидетелями захватывающих поединков. Впервые в нашем городе проходили игры на первенство Всесоюзного ДФСО профсоюзов по волейболу среди девушек. В нем приняли участие сильнейшие команды страны: донецкая «Электра», АДК из Алма-Аты, запорожская «Орбита» и другие. В роли хозяйки первенства выступила команда «Синяя птица» производственного объединения «Минудобрения», добившаяся этого права, выйдя в пятерку сильнейших команд на финальных соревнованиях первенства СССР.

— Честно говоря, мы рассчитывали занять место где-нибудь в середине турнирной табли-

цы, — говорит тренер «Синей птицы» В. Н. Иванов, — но девочки проявили незаурядную волю к победе и полностью реализовали свои возможности.

Действительно, еще за три игры до конца соревнований стало ясно, что «Синяя птица» вне конкуренции. А последний поединок уже не имел принципиального значения — команда досрочно обеспечила себе первое место. Начав с убедительной победы со счетом 3:0 над «Орбитой», девушки только в двух играх победили при счете 3:2, в остальных встречах он был «сухим». Балаковская команда превзошла своих соперниц и технически, и главное, тактически. Она сумела навязать им свой рисунок игры, показала комби-

национный волейбол, что, в конечном итоге, и явилось решающим фактором успеха.

Этот успех закономерен. В сезоне 1988—89 гг. «Синяя птица» выступила удачно. В ноябре прошлого года команда завоевала серебряные награды первенства РСФСР среди девушек, затем — второе место в полуфинале первенства страны, победа в отборочном турнире класса Балаковских команд и, наконец, победа в первенстве ДФСО профсоюзов. Капитан команды Анна Иванова вошла в состав сборной РСФСР. В число кандидатов в сборную России включены Юлия Павлинова, Татьяна Мартюкова и Ольга Тимошенко.

У девушек есть еще немалый потенциал, считает

В. Н. Иванов. Есть возможности технического совершенствования, воплощены еще не все тактические тренерские замыслы. Но для спортивного роста необходим стимул. Таким стимулом станет борьба за выход в класс «А», которую намерена всерьез вести команда. Первым шагом на этом пути станут игры первенства страны, которые предполагается провести в Балакове. Ну, и программа — максимум — создание в городе серьезного профессионального клуба, который может сделать Балаково одним из волейбольных центров Поволжья. Поддержку в этом начинании обещает объединение «Минудобрения», на чьей базе создана «Синяя птица».

Успехов ей.

В. ИЛЬИН.

На снимках: атакует «Синяя птица»; победительницы.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

СПОРТ



Во многих странах популярны

Коллекционные модели автомобилей Саратовского объединения «Тантал» пользуются большим спросом не только в нашей стране. Уже несколько десятков различных моделей выпущено на этом предприятии. Они составили своеобразную летопись отечественного автомобилестроения.

В июле на прилавках магазинов появятся две

новые модели: широко известной марки ВАЗ-2108 и одного из первенцев советского автомобилестроения ГАЗ-А. А в конце года можно будет приобрести и модель «Москвича»-2141.

По два миллиона экземпляров популярных машин ежегодно изготавливает объединение на радость взрослым и детям.

(ВСН)

Справки. Реклама. Объявления

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ - 6

объявляет набор учащихся на базе 8 классов по профессии:

продавец продовольственных товаров с получением среднего образования (принимаются девушки).

Адрес училища: ул. Ленина, 2.

Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-34.

Администрация.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в ПО «Химволокно» аппаратчиков формирования (заработная плата 260—340 руб.), операторов кручения (заработная плата 260—300 руб.).

Льготное пенсионное обеспечение по 1 списку. Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.

Одиночным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие. — экономиста подсоб-

ного хозяйства (село Николаевка). Должностной оклад — 210 руб. Жилье предоставляется.

За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2 до остановки «Химкомбинат».

Редакции районной газеты

«ВОЛЖСКАЯ» НОВЬ»

требуется квалифицированная машинистка. Оклад 125 рублей.

Обращаться: г. Балаково, пл. Свердлова, 4а.



испарительно-рециркуляционную систему на автомобиле марки ВАЗ, позволяющую повысить мощность двигателя при работе на низкооктановых бензинах марок А-76, А-72 со снижением расхода топлива и снижением токсичности выхлопных газов на 30 процентов.

Обращаться по телефону 2-28-41 после 18 часов.

Внимание — абонентная книжка

В квартирах жилых домов, где установлены газовые приборы, обязательно должна быть абонентная книжка. Вручаются эти книжки работниками треста «Балаковогаз» ответственным квартиросъемщикам под расписку.

Абонентная книжка — это ваш допуск к самостоятельной работе с газовыми приборами, установленными в вашей квартире. За сохранность книжки несут ответственность все взрослые квартиросъемщики.

В абонентной книжке указывается допуск к самостоятельной работе с газовыми приборами всех взрослых, проживающих в доме или квартире. Имеются правила безопасного пользования газовыми приборами, номера телефонов ремонтной и аварийной служб треста, а также регистрируется вся работа, проводимая слесарями Горгаза на газопроводе и приборах.

Книжку нужно хранить в целлофановом мешочке рядом с газовыми приборами. За утерю или порчу абонентной книжки жильцы квартиры лишаются права пользования газом до тех пор, пока не будет получена новая. Новая книжка выдается в техническом кабинете треста только после прохождения инструктажа всеми взрослыми членами семьи. Все повторные посещения технического кабинета должны быть только с абонентными книжками.

При выписке из квартиры квартиросъемщик должен абонентную книжку сдать представителю жилищного участка. Затем эта книжка будет передана квартиросъемщику, заселяющемуся в данную квартиру, и с этой книжкой он и все взрослые члены семьи должны будут пройти инструктаж в техническом кабинете треста.

Трест «Балаковогаз».

К сведению кооператоров 20 июля 1989 года во Дворце культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского в 18 часов ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

проводит совещание по вопросу нового налогообложения кооперативов города.

Приглашаются председатели и бухгалтеры кооперативов.

БАЛАКОВСКАЯ ФАБРИКА ХИМИЧЕСКОЙ ЧИСТКИ И КРАШЕНИЯ ОДЕЖДЫ ОРГАНИЗУЕТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ДОМУ

Принимаются пальто, шубы, костюмы, ковры, паласы и другие изделия в чистку. Можно произвести ремонт одежды (заменить подклад, обметать петли, перелицевать и т.д.). Вещи можно покрасить в разные цвета.

Производится чистка пухо-перовых изделий с заменой наперников.

На фабрике установлено новейшее оборудование, изготовленное по лицензии ФРГ, которое гарантирует высокое качество обрабатываемых изделий.

Мы ждем вас на наших приемных пунктах. Можно также вызвать приемщицу на дом по телефону 2-33-14.

При фабрике химчистки имеется срочный приемный пункт.

Время работы срочного пункта с 8 до 16.30.

ТЭЦ-4 ПОЭ «Саратовэнерго» доводит до сведения жителей микрорайонов 4б, 5, 5а, 6, 7, 8, 8а, 9, 10:

В связи с заменой участка магистральной теплосети диаметром 900 мм по Саратовскому шоссе вдоль 4б микрорайона будет прекращено горячее водоснабжение вышеуказанных микрорайонов с 17 июля по 7 августа 1989 года.

Зам редактора Ю. М. Ковалейко.

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-70 отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел рисем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-80, отдел партийной

Тираж 41460

Заказ № 2844

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.